



Γενική άποψη της Ιεράς Μονής Κύκκου (από βορειοδυτικά)

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΚΑΡΕΛΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΦΙΛΛΑΝΔΙΑΣ κ.κ. ΛΕΟΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΚΥΚΚΟΥ



έσα στα πλαίσια της επίσημης επίσκεψής του στην Κύπρο (5-12 Φεβρουαρίου 2010), ως προσκεκλημένος της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας μας, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Καρελίας και πάσης Φιλλανδίας κ.κ. Λέοντας πραγματοποίησε συνοδευόμενος από την Α.Μ. τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομο και προσκύνημα στην Ιερά Μονή Κύκκου στις 8 Φεβρουαρίου.

«Περιχαρής και εόρτια» υποδέχτηκε την Α.Σ.

τον Αρχιεπίσκοπο Καρελίας και πάσης Φιλλανδίας κ.κ. Λέοντα «η ιερά χορεία των μοναχών» της ιστορικής Μονής της Ελεούσας του Κύκκου και πλήθος πιστών.

Με τις προσήκουσες τιμές, τις καμπάνες και τα σήμαντρα να ηχούν χαρμόсуνα, ο ιερός κλήρος κι ο ευσεβής λαός της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κύκκου και Τηλλυρίας, με επικεφαλής τον Ποιμέναρχη τους και Καθηγούμενο της Μονής κ.κ. Νικηφόρο, υποδέχθηκαν τον Προκαθήμενο της εν Φιλλανδία Εκκλησίας, ο οποίος πραγματοποίησε επίση-

μη επίσκεψη στην Κύπρο, ύστερα από πρόσκληση του Αρχιεπισκόπου Κύπρου Χρυσόστομου Β'.

Στην ανατολική πύλη της Μονής ο Πανιερώτατος καλωσόρισε τον Αρχιεπίσκοπο Καρελίας, ο οποίος, αφού ενεδύθη αρχιερατικό μανδύα, εισήλθε στο καθολικό της Μονής και με πολλή συγκίνηση έσπευσε για να προσκυνήσει, γονυπετής, την σεπτή και θαυματουργό εικόνα της Παναγίας της Κυκκώτισσας. Αμέσως μετά χοροστάτησε πανηγυρικής Δοξολογίας.

Στο τέλος της Δοξολογίας ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρος, προσφώνησε τον Αρχιεπίσκοπο Καρελίας, λέγοντας:

“Σεβασμιώτατε Αρχιεπίσκοπε Καρελίας και πάσης Φιλλανδίας κ.κ. Λέοντα,

Ἡ ιερά χορεία τῶν μοναχῶν τῆς ιστορικῆς αὐτῆς Μονῆς, περιχαρῆς καὶ ἐόρτια ὑποδέχεται σήμερα τὴν ὑμετέρα Σεβασμιότητα καὶ τὴ συνοδεία σας, ἐδῶ στὴ θεοφρούρητη αὐτὴ καθέδρα τῆς Παναγίας, τῆς Ἐλεούσας τοῦ Κύκκου, ἡ ὁποία καὶ καθέδρα τυγχάνει τῆς νεοσύστατης Μητροπόλεως Κύκκου καὶ Τηλλυρίας.

Μέ βαθιὰ συγκίνηση καὶ κατάνυξη ιερὴ σὰς ἀπευθύνουμε τὸ «καλῶς ἦλθατε». Σὰς καλωσορίζουμε ἐδῶ στὸ ὄχυρό τοῦτο τῆς ψυχῆς καὶ τοῦ πνεύματος, πού ἀποτελεῖ τιμαλφές τῆς Κυπριακῆς Ἐκκλησίας θησαύρισμα, καύχημα τῆς Ὁρθοδοξίας καὶ μοναδικό παγχριστιανικό προσκύνημα.

Ὡς εὐλογία Θεοῦ δεχόμεστε τὴν παρουσία σας ἐδῶ, στὸν καθαγιασμένο αὐτὸ χῶρο, στὸ Μοναστήρι τοῦ Κύκκου, πού ἰδρύθηκε κατὰ τὸ τέλος τοῦ ἑνδεκάτου αἰῶνα ἀπὸ τὸν Αὐτοκράτορα τοῦ Βυζαντίου Ἀλέξιο Κομνηνό καὶ πού προστατεύεται καὶ περιφρουρεῖται ἀπὸ τὴν περίπυστη εἰκόνα τῆς Θεοτόκου, τῆς Ἐλεούσας τοῦ Κύκκου, ἡ χάρις τῆς ὁποίας, ὡς ποταμὸς αἰέροος, ἀρδεύει καὶ ζωογονεῖ τὸν Ἀμπελώνα αὐτοῦ τῆς Κυπριακῆς Ἐκκλησίας.

Μέ πολλὴ ταπείνωση καρδιάς θερμὰ ἱκετεύουμε, Σεβασμιώτατε, πλούσιες τίς πατρικές καὶ θεοπειθεῖς εὐλογίες σας, ὡς ἐχέγγυο θείας ἐνισχύσεως καὶ στηριγμοῦ γιὰ τὴν πρόοδο καὶ εὐημερία τῆς ἱερᾶς ἡμῶν Ἀδελφότητος καὶ ὁλοκλήρου τοῦ χριστεπωνύμου πληρώματος τῆς θεοσώστου ταύτης Μητροπόλεως.

Μέ τίς σκέψεις αὐτές καὶ τὰ συναισθήματα αὐτὰ παρακαλοῦμε νά δεχθεῖτε ἐκ μέρους ὅλης τῆς Ἀδελφότητος ἕνα ἀργυροῦν δίσκο



Στιγμιότυπα ἀπὸ τὴν ἀνταλλαγὴ ἀναμνηστικῶν δώρων μεταξύ τοῦ Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Καρελίας καὶ Φιλλανδίας κ.κ. Λέοντα καὶ τοῦ Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Κύκκου καὶ Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρου, μετὰ τὴ δοξολογία ποὺ τελέστηκε στὸ Καθολικό τῆς Μονῆς

μέ ἀνάγλυφον τὴν εἰκόνα τῆς Θεομήτορος, τῆς Ἐλεούσας τοῦ Κύκκου, ὡς ἐλάχιστο ὄρατό δείγμα τῆς πολλῆς καὶ εἰλικρινοῦς ἀγάπης μας καὶ ὡς ἐνθύμιο παντοτινὸ τῆς ἐδῶ ἐπίσκεψίς σας, εὐχόμενοι, ὅπως ὁ Μονογενὴς Υἱὸς Της, ὁ Κύριος ἡμῶν Ἰησοῦς Χριστός, σὰς χαρίζει ὑγεία καὶ μακροζωΐα, γιὰ νά συνεχίσετε ἐπὶ ἔτη πολλά τὴν ἄξια διακονία σας ἐπὶ τοῦ θρόνου τῆς Ὁρθοδόξου Ἐκκλησίας τῆς Φιλλανδίας. Εἰς ἔτη πολλά, Δέσποτα!”

Μετὰ τὸ τέλος τῆς προσφωνήσεως αὐτῆς καὶ τῆς προσφοράς ὡς ἀναμνηστικὸ δῶρον στὸν Προκαθήμενο τῆς Ἐκκλησίας τῆς Φιλλανδίας ἐνός ἀργυροῦ δίσκου με ἀνάγλυφον τὴν εἰκόνα τῆς Θεομήτορος, τῆς Ἐλεούσας τοῦ Κύκκου, ὁ Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Καρελίας καὶ πάσης Φιλλανδίας κ. Λέων, στὴν ἀντιφώνησή του ἐξέφρασε, τὴ συγκίνηση καὶ συναισθήματα χαράς, ἀλλὰ καὶ τὸ δέος ποὺ αισθάνεται ὡς προσκυνητῆς τῆς σεβασμίας καὶ περιλάλητης



Από το τρισάγιο που τελέσθηκε στον τάφο του αιμνήστου Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ' στο Θρονί

Μονής της Παναγίας του Κύκκου. «Η χαρά μου είναι πάρα πολύ μεγάλη που έχω την ευκαιρία να βρίσκομαι εδώ σε ένα τόσο πολύ σημαντικό και σπουδαίο κέντρο της Ορθοδοξίας», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια ο Καρελίας Λέων μίλησε για τις στενές πνευματικές σχέσεις της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Φιλλανδίας με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Κύπρου, αλλά και τις σχέσεις των δύο λαών. Ανέφερε επίσης ότι «είναι πάρα πολλοί οι προσκυνητές από την Φιλλανδία, οι οποίοι κάθε χρόνο έρχονται εδώ ως προσκυνητές στην Ιερά Μονή Κύκκου». «Η Ιερά Μονή Κύκκου είναι πάρα πολύ γνωστή, όχι μόνο στην Κύπρο, αλλά και σε όλη την Ορθοδοξία, σ' όλο τον ορθόδοξο κόσμο», συμπλήρωσε.

Ο Προκαθήμενος της Φιλλανδικής Εκκλησίας έκανε ιδιαίτερη αναφορά και στον «εκ των επιφανεστερών αδελφών» της Μονής αιδίμο Εθνάρχη Μακάριο τον Γ', τον οποίο, όπως τόνισε, «αγαπάμε και σεβόμαστε πάρα πολύ στη Φιλλανδία και χαίρομαι πολύ γιατί σήμερα μπορούμε να περάσουμε από τον τάφο του και να κάνουμε δέηση υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του».

«Γνωρίζω επίσης πολύ καλά», ανέφερε, ακόμη, ο Σεβασμιώτατος, «ότι ένας από τους αδελφούς της

Μονής είναι Φιλλανδός, ιεροδιάκονος, και εύχομαι να είναι μια ευλογία για την Μονή και ξέρω ότι εκτιμά και σεβεται που έχει την ευκαιρία να εγκαταβιώνει εδώ, ως αδελφός της Μονής».

Σε ανάμνηση της επίσκεψής του προσέφερε ως δώρο στη Μονή ένα Ευαγγέλιο στη Φιλλανδική γλώσσα για να αναγιγνώσκεται το ευαγγέλιο, όπως χαρακτηριστικά είπε, «από τον εκ Φιλλανδίας ιεροδιάκονο, στον εσπερινό της Αγάπης το Πάσχα».

Στο Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρο χάρισε μία εικόνα του Νεομάρτυρα Αγίου Αλεξάνδρου Hotonitzky, ο οποίος φονεύθηκε το 1936 στη Ρωσία, και μίλησε για το βίο και την δράση του.

Μετά τη Δοξολογία, ο υψηλός Επισκέπτης της Εκκλησίας της Κύπρου, ανήλθε στο Θρονί, όπου τέλεσε τρισάγιο και κατέθεσε δάφνινο στεφάνι «μνήμης, τιμής και ευγνωμοσύνης» στον τάφο του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ'.

Στη συνέχεια παρακάθισε με τη Συνοδεία του και την Α.Μ. Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομο σε επίσημο γεύμα, το οποίο παρετέθη προς τιμήν του από τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας και την Αδελφότητα της Μονής και αμέσως μετά επισκέφθηκε και ξεναγήθηκε στο περίφημο Μουσείο της Μονής. ■



Ο Αρχιεπίσκοπος Καρελίας και πάσης Φιλανδίας κ.κ. Λέων